

# Nove KS priče z delom Štirikrat letno in sleherni dan

V juliju sta bila na občinski konferenci SZDL dva razgovora s predstavniki krajevnih skupnosti.

Predstavniki novih krajevnih skupnosti Stara Ljubljana, Trg osvoboditve, Poljane, Nove Poljane, Tabor, Ledina in Kolodvor (dokončni imeni za obe krajevni skupnosti sta v predlogu) so poročali o opravljenih nalogah, kot jih predvideva rokovnik opravil za oblikovanje novih krajevnih skupnosti do konca junija 1980. Ugotovili so, da so v vseh novih krajevnih skupnostih ustanovljene delegatske krajevne konference SZDL in izvoljena predsedstva, s tem da so bile predhodno ustanovljene tudi osnovne organizacije družbenopolitičnih organizacij, ki so delegirale delegate.

Delegatske skupščine, sveti in drugi organi so izvoljeni le v krajevnih skupnostih Poljane in Nove Poljane, druge bodo to opravile v začetku septembra. Evidentiranje krajanov za prevzemanje novih dolžnosti sicer poteka, vendar ne povsod.

Udeleženci razgovora so ponovno potrdili stališče, da mora imeti vsaka nova krajevna skupnost svoje družbenopolitične organizacije, medtem ko so lahko nekatere družbene organizacije še skupne za dve krajevni skupnosti, čeprav bi se morale tudi te orientirati na delitev.

Prostori za delovanje novih krajevnih skupnosti so trenutno zagotovljeni le za krajevno skupnost Trg osvoboditve. Za krajevni skupnosti Nove Poljane in Kolodvor – jug so dogovori v teku in realni, odprto pa je še vprašanje prostorov za krajevno skupnost Ledina. V tem pogledu je že mnogo storila občinska samoupravna stanovanjska skupnost. Sprejet je bil dogovor, da morajo nove krajevne skupnosti takoj pričeti z delom, čeprav začasno v starih prostorih, in razpisati prosta mesta za tajnike in administratorje.

Več pozornosti je bilo na razgovoru namenjene pripravam za izvolitev delegacij v novih krajevnih skupnostih. Sprejet je bil dogovor o evidentiranju možnih delegatov, o evidentiranju dosedanjih uspešnih delegatov in o orientaciji na posebne in združene delegacije.

Naslednji razgovor s predstavniki vseh krajevnih skupnosti v občini je bil sklican v zvezi z informacijo v Ljubljanskem dnevniku, 16. julija 1980. Navzoči so ugotovili, da je brez prikaza dejanskega stanja v posamezni krajevni skupnosti težko splošno ocenjevati razmere. Zavrnilo so ugotovitve, da bi katerakoli krajevna skupnost »snubila miličnike« na delovna mesta referentov za ljudski odpor in družbeno samozashčito. Glede števila zaposlenih v posamezni krajevni skupnosti so navzoči menili, da so, glede na naloge, ki jih imajo krajevne skupnosti, le-ti zaposleni tudi preko svojega delovnega časa, saj so v sleherni krajevni skupnosti v popoldanskih in večernih urah sestanki družbenopolitičnih in družbenih organizacij, organov krajevne skupnosti, delegacij in društev, ki jih je potrebno sklicevati, voditi zapisnike in spremljati uresničevanje sklepov. Istočasno je bilo ugotovljeno, da vrsto teh opravil ne morejo opravljati neprofesionalci-aktivisti. Dejstvo pa je, da se krajevnim skupnostim nalagajo nekatere naloge s področja komunale, stanovanjskih zadev, sociale in drugih, ki morda sodijo bolj v pristojnost drugih služb oziroma interesnih skupnosti.

Z ozirom na stabilizacijska prizadevanja je zato potrebno nadaljevati z naporji, da se čimprej uresniči že sprejeti program nalog in rokovnik za nadaljnji razvoj in organiziranost krajevnih skupnosti ob upoštevanju njene ustavne vloge in da se čimprej pripravi sistemizacija družbeno

upravičenih delovnih mest in njihovo ovrednotenje.

Naš sodelavec Marko Pirjevec je v tem času obiskal nove krajevne skupnosti in ugotovil:

**KS TABOR:** Največji problem, ki tare novoustanovljeno krajevno skupnost Ledina (stara je obdržala svoje staro ime Tabor) so prostori. Kljub intenzivnemu iskanju jim doslej še ni uspelo najti primeren »poslovnih« prostorov.

**KS KOLODVOR:** Obratna situacija kot na Taboru. Poslovne prostore si je novoustanovljena krajevna skupnost že zagotovila in sicer v prostorih, kjer je doslej domoval Tanjug, na Trubarjevi cesti. Ker pa v tem predelu ni primeren prostorov za seje in shode so se dogovorili, da bo novoustanovljena krajevna skupnost uporabljala prostore dosedanje KS Kolodvor v Moše Pijadejevi ulici. Sicer pa so v teku kandidacijski postopki za vse potrebne organe in delegacije novoustanovljenih krajevnih skupnosti.

**KS STARA LJUBLJANA:** Za novo krajevno skupnost so že našli potrebne prostore in sicer na Židovski stezi. Trenutno adaptirajo prostore. Novoustanovljena krajevna skupnost se bo imenovala KS Trg Osvoboditve. Sicer pa zaradi dopustov čakajo na začetek septembra, ko bodo s polno paro nadaljevali s pripravami za delovanje obeh krajevnih skupnosti.

**KS POLJANE:** Sveta obeh novih krajevnih skupnosti pripravljata osnutke vseh potrebnih aktov za ustanovitev novih skupnosti. Za tisto prav najnovejšo krajevno skupnost so tudi že izbrali ime, imenovala se bo Nove Poljane – po naselju, ki ga bodo zgradili v bližini novega sedeža te skupnosti, ki bo na Poljanski cesti 77. Te prostore trenutno adaptirajo. Vse bodo postorili pravočasno, do oktobra, ko bodo volitve delegacij.

M. P.  
J. Š.

## Štirikrat letno in sleherni dan

Ne enkrat na leto, kot je bilo to v naši praksi včasih, enkrat v vsakem četrtletju (najmanj!), bi morale osnovne organizacije ZK tudi v občini Center oceniti izvajanje programa družbenopolitične aktivnosti ter ustalitenih ukrepov in ugotoviti konkretno odgovornost za morebitno neizvajanje sprejetih nalog.

Komunisti morajo biti vodilni v akciji, ko potekajo v samoupravnih organih in družbenopolitičnih organizacijah razprave in aktivnosti ter zgolj varčevalne ukrepe razširjati in poglobljati na vsebinsko uveljavljanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov.

Osnovne organizacije ZK imajo v svoji aktivnosti na programu tudi oceno politike razširjene reprodukcije v svojih OZD ter njeno usklajenost s smernicami o politiki izvajanja

nja družbenega plana občine in mesta ter z zvezno in republiško resolucijo (zlasti še po spremembah, ki naj bi jih uveljavili že sredi julija). Zavedati bi se morali, da v stabilizaciji ne gre za enkratno akcijo, marveč za način vedenja, za delovno etiko, ki naj preveva samoupravne sporazume o temeljnih planov ter druge srednjeročne planske dokumente.

Komite občinske konference ZKS Ljubljana Center spremlja izvajanje sprejetih usmeritev zvezne in republiške resolucije ter občinskih smernic ter spodbuja k ustreznim dejavnostim v osnovnih organizacijah zveze komunistov. Za operativno spremljanje in pripravljane aktivnosti je zadolžen izvršni sekretar za družbenoekonomske odnose.

ANKA ŠTRUKELJ

## Le številka – a pomembna

Te dni prihajajo na naš naslov manjše zelene kartice z naslovom, dnevom, mesecem in letnico rojstva ter s trinajstmesno številko. To številko dodeljuje Zavod za statistiko na podlagi centralnega registra, ki ga vodi.

Kartica pomeni nadaljevanje prizadevanj iz leta 1971, ko smo vsi prejeli list s številko, ki nam sedaj bolj ali manj založen leži v predalih. Tega bo sedaj nadomestila zelena kartica.

Enotna matična številka bo vpisana v vse naše dokumente. Na ta način bomo lahko na hitrejši način prišli do vseh svojih podatkov. Zato si velja številko tudi zapomniti ali pa shraniti kartico, takoj da nam bo vedno pri roki. Če ne prej, jo bomo morali pokazati na dan popisa prebivalcev, to je 1. aprila 1981.

Akcija pošiljanja zelenih kartic z enotno matično številko bo potekala v Ljubljani pet mesecev, kar je razumljivo, saj je treba obdelati 320.000 naslovov. Tako bodo do januarja naslednjega leta razposlane vse številke, februar pa bo namenjen reševanju in ažuriranju tistih, ki se bodo s pošte vrnila z oznako neznan, odselili ali podobno.

Glede na to, da občani še vedno ne javljajo sprememb naslova dovolj zgodaj, se bo zgodilo, da nekateri ne bodo dobili svoje matične številke, ker bo kartica vrnjena pošiljatelju. Zato naj tisti, ki jih ne bi prejeli do februarja 1981. leta, to sporoče na Register prebivalstva, telefon 315-861.

Morda še to: enotno matično številko bodo vpisovali v ustrezne dokumente organi in organizacije, ki vodijo predpisane evidence o občanah in izdajajo javne listine, ob zamenjavi ali podaljšanju le-teh, vendar najpozneje do 31. decembra 1985.

IGOR KREVL

## Poskrbeli za prometno varnost

Turistična sezona je za nami. Reke vozil sodobnih nomadov so se odvalile proti domu. Skoraj smo že pozabili na prometne zamaške, zastoje in težak zrak, ki je smrdel po izpušnih plinih. Preživeli smo zasluženi letni dopust in spočiti (bolj ali manj) smo se zopet vrnili na delo. In vendar so tu ljudje, ki si ob vročih poletnih dneh ne morejo vzeti dopusta ali pa si ga lahko le nekaj kratkih dni. Med drugim so to tudi miličniki, ki morajo v teh dneh imeti še posebej budno oko. Ne samo to, reševati morajo stotine najrazličnejših prometnih situacij in »zdraviti« prometne infarkte.

O tem smo se pogovarjali s komandirjem postaje milice Center, Dragom Kupnikom.

»Na turistično sezono smo se programsko in organizacijsko dobro pripravili. Programsko smo se morali usmeriti predvsem v smislu organizacije letnih dopustov in jih v dogovoru z našimi delavci načrtovati v drugih mesecih v letu. Poleg tega smo se dogovorili s komitejem za promet in zveze, javno razsvetljavo in drugimi strokovnimi službami, da se napake, ki bi se pojavljale, nemudoma odpravijo. Istočasno smo se morali organizacijsko usmeriti v nudenje pomoči in informacij turistom, ki so na poti ali pa se ustavijo v Ljubljani. Postaja milice je v tem času vključevala tudi študente miličnike prometnike.

Moram povedati, da v počitniški sezoni v Ljubljani ni bilo nekega večjega prometnega zamaška. Vendar pa je, ne glede na ves vložen trud, da bi promet nemoteno potekal, na nekaterih ozkih grlih prihajalo do zastojev. S preusmeritvijo prometa pa smo jih hitro sprostili. Prometnih nezgod je bilo, glede na veliko število udeležencev v pro-

metu, procentualno zelo malo. Tiste, v katerih so bili udeleženi tujci, smo reševali mi, ne glede na materialno škodo. Naši vozniki pa so se pogovorili sami.

Morda ob tem še to: postaja milice je reševala prometno problematiko v središču mesta, medtem ko je prometna milica delala na obvoznicah, cestah zunaj mesta in na večjih in prometnejših križiščih.

Počitnice in vroči dnevi so torej za nami. Na ceste se bodo zopet »vsuli« učenci in med njimi tudi tisti najmlajši – prvošolčki. Za te najmanjše udeležence v prometu je treba še posebej poskrbeti. Jasno je, da se tega na postajah milice tudi zavedajo in da se na te prve šolske dni z vso odgovornostjo pripravljajo. Tovariš Kupnik je povedal, da že nekajletni program delovanja v tem času prinaša uspehe na področju občine Center. Rezultat tega je vse manj nesreč, ki doletijo cicanane, ki prvič stopajo proti šoli. Dogovori s šolami potekajo o tem, kam in kdaj usmeriti miličnike. V krajevnih skupnostih potekajo pogovori s starši, kjer jim miličniki pokažejo črne točke, na katerih je še posebno veliko nesreč. Od staršev je predvsem odvisno, kako bodo otroku razložili pot do šole in nazaj do doma. Prometna vzgoja naj se torej začne doma že v zgodnjem otroštvu. V laskem letu so k sodelovanju v teh dneh pritegnili narodno zaščito, ki je nudila pomoč osnovnošolcem pri prečkanju ceste pred šolami. Postaja milice bo dala pobudo za tako sodelovanje tudi v letošnjem letu.

Miličniki pionirji nudijo pomoč svojim vrstnikom tik pred šolo. Ob tem bi morali opozoriti in



Drago Kupnik, komandir Postaje milice Center

pozivati voznike, da upoštevajo navodila malih miličnikov, saj je predvsem od njih in njihove zavesti – voznikov namreč – odvisna varna pot otrok.

Po ocenah Draga Kupnika, komandirja Postaje milice Center, je vse pripravljeno za prometno varnost ob začetku šole, vsaj kar se osnovnošolcev tiče. Vendar pa ugotavlja, da je to področje v srednjih šolah nekako opešalo in da mu posvečajo vse manj pozornosti.

Tekst in foto: IGOR KREVL